

El Luchador

Redacción, Administración
y Talleres: Sagasta, 53

Apartado de Correos, 171. Teléfono, núm. 11

(Franqueo concertado)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2 ptas.

Provincias, trimestre 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 cts.

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR DON JUAN BOTELLA PEREZ
Año XVI. Núm. 5.317 ALICANTE Viernes, 5 de Julio de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

HORIZONTES DE LA AVIACION

La paloma mensajera

Por LUIS DE ZULUETA

Ahora, en el décimo aniversario de la paz de Versalles, ha presenciado Francia un hecho excepcional y conmovedor: la resurrección de una ciudad. Verdun ha renacido de sus cenizas. De aquel Verdun de 1914 no queda nada. Destruído palmo a palmo por el bombardeo, convirtiéndose en un desierto de ruinas y escombros. Un nuevo Verdun ha surgido con sus blancos edificios y sus tejados resplandecientes...

Ver lún, a lo largo de los siglos, ha sido destruido diez veces por la guerra. Lo recordaba el presidente de la República en esta ceremonia del renacimiento, a la vez que expresaba el anhelo de que una atmósfera de paz en el mundo aleje ya el temor de una undécima destrucción. La vida está renaciendo de la muerte. Pero la memoria de la muerte ensombrece la vida. Allí cerca, sobre la aldea para siempre ahielada, sueñan las campanas del gigantesco osario de Douaumont. ¿Cómo olvidar que en Verdun murieron cuatrocientos mil franceses, los cuales, sumados a las enormes pérdidas alemanas, darán aproximadamente la horrible cifra de un millón de cadáveres humanos?...

En estas fiestas de la resurrección de Verdun se ha colocado en un muro del fuerte de Vaux una lápida de mármol en la cual, posada sobre un casco guerrero, aparece la delicada figura de una paloma. Es un recuerdo a la última paloma mensajera que salió del fuerte llevando un comunicado de su comandante. «Resistimos siempre, pero sufrimos un ataque muy peligroso de gases y humaredas». «Esta es mi última paloma». La mansa avecilla llegó a su destino con ese postrer mensaje, después de haber cruzado, ya por cuarta vez, las líneas enemigas entre un espantoso torbellino de fuego y de metralla.

La paloma, símbolo de paz y de amor, destinada a traer la rama de olivo, convirtiéndose en colaboradora de la guerra cuando ella, instintivamente, volaba buscando solo el benigno calor de su nido...

De día en día aumenta en el mundo el interés por la aviación. ¡Maravillosa victoria del espíritu humano sobre la naturaleza! El hombre se fabrica las alas, y, señor ya de la tierra y del agua, conquista el tercer elemento, el aire, que solo había surcado hasta hoy con sus suspiros y con sus sueños. ¡Qué nuevos horizontes abre la navegación aérea! Justo es que enlacemos a sus héroes y veneremos a sus mártires.

La aviación, como la radiotelefonía, ha contribuido primordialmente a realizar una transformación hondísima, no ya material, sino también mental, de la que todavía apenas nos damos cuenta. Es un cambio de espíritu, no obstante, que caracterizaría al hombre del siglo XX, distinguiéndolo de todos sus antepasados.

¿En qué consiste esa mudanza? En que hoy un ciudadano cualquiera sabe, al día, lo que ocurre en toda la redondez del Planeta. Desde su despacho o su alcoba puede conversar con el otro Continente. Desdobra su periódico y se entera de lo que ha dicho hace unas horas el primer ministro inglés y de los comentarios que sume

discurso ha suscitado en New York, en Tokio o en el Cabo de Buena Esperanza. Hoy, va de Europa a América en una semana. Mañana, irá en un día. El Planeta se va haciendo pequeño, pequeño, como una vivienda cuyos moradores están constantemente al habla.

De ahí que, considerada en sí misma, la aviación es un medio admirable para la paz internacional. En otros tiempos, cuando un pueblo guerreaba, sus enemigos le parecían gentes extrañas, distantes, casi desconocidas. Hoy, ya ningún país nos es desconocido, ni extraño o distante. Todos convivimos estrechamente. Si en éstos momentos estallase un conflicto entre dos naciones del otro hemisferio, dentro de pocas horas ya estarían deliberando entre sí los jefes de los gobiernos en Europa, como si se sentaran alrededor una mesa.

Y, sin embargo... En todos los países se habla de la posibilidad de una nueva guerra mundial. Y se añade que será principalmente una guerra aérea. Una guerra aérea y química, mucho más destructora que todas las precedentes.

¡Ojalá que el porvenir no confirme esos tristes augurios! La conquista del aire es un triunfo admirable de la técnica científica, servida por el más noble espíritu de sacrificio. Esperemos que, en lo futuro, el avión no habrá de ser instrumento destructor sino paloma de paz. Por su naturaleza tiende a suprimir el espacio y a aproximarse a los hombres y a los pueblos. Como la paloma mensajera de Verdun busca la rama de olivo...

Estos días pasados, en la ciudad resucitada, para conmemorar el hecho histórico, se ha soltado, en ceremonia pública, una nueva paloma. El ave mensajera habrá tendido el vuelo, serenamente, sobre la villa por décima vez reconstruida sobre los campos todavía desolados, donde duerme su eterno sueño el millón de muertos de la última batalla de Verdun...

LUIS DE ZULUETA
(Prohibida la reproducción)

BAR «CAFÉ EXPRESS»
Manuel Martínez
... HELADOS, APERITIVOS ...
... MARISCOS Y DESAYUNOS ...
... CERVEZAS BAVIERA ...
GRAN VÍA
NOVELA

Deportivas

BALOMPIÉ

El «Hércules F. C.», a Lorca
El próximo domingo se desplazará a Lorca, para contender con el titular el «Hércules F. C.»

El «Lorca F. C.» que posee un buen conjunto, y está jugando partidos de buena calidad en los que ha obtenido magníficos resultados, quiere ahora de nuevo medir sus fuerzas con los «herculanos» para resarcirse del último encuentro celebrado entre ambos, en el que perdieron los «lorquinos» por 4 a 0.

Este resultado fué en la temporada anterior.
A juzgar por la forma en que se encuentra el «Lorca» y los ánimos del «Hércules», el encuentro progresa de un modo interesante.

Cuartillas del Maestro

Los médicos a palos

Por ROBERTO CASTROVIDO

Metafóricamente, por ahora, todavía no se han pegado de veras, pero de modo muy divertido, molieresco, quevedil. La risa, si no cura, hace olvidar dolores, es un tónico; por esto, quizás, en beneficio de la humanidad doliente, hacen reír. Habrá que agradecerse.

El doctor Amalio Gimeno ha resucitado la cuestión o la quisquillosa del trigémino, ya un tanto mustia. Y el caso es que antes de leerle nos gustó ver en esta liza al doctor maestro en muchas y muy diversas disciplinas. El goce vino de verle rejuvenecerse en su laena recordatoria de la que, en defensa de la vacuna Ferrán contra el cólera, sostuvo contra el doctor Moliner. Con juvenil prestancia y arrojo baja a la arena, y esto nos place. Leído el alegato del doctor Gimeno, vemos que el doctor Asuero podía decirle lo que Narciso Serra dijo a Camprodón:

«Me has dado un palo, con ese discurso ameno».

Un palo; invocar a Asuero, el doctor Bonnier es equivalente a mentar la «dicha» delante de un andaluz supersticioso y necio.

Y no sólo menta a Bonnier, sino a otro francés también y también tocador de narices y curado todo por rrelejerapia (con x es más lógico), el doctor Leprince. De Bonnier ha dicho repetidas veces el doctor Asuero que no sabía nada. ¿Tenía la misma ignorancia respecto a Leprince?

Entre las alegaciones que en defensa del doctor Asuero se hacen,

figura una que es equivalente a disparar un tiro y salir por la culata; se refiere al caso de Cajal, cuando un médico alemán negó sus inventos.

¿Qué hizo entonces don Santiago Ramón y Cajal? ¿Saludar desde el balcón de su casa a los manifestantes callejeros? ¿Pedir patente registrada para su microscopio? ¿Callar un secreto? ¿Negar historia a los médicos? No. Cajal tomó el tren, se fué a Alemania, vió al doctor desconfiado, le habló, le expuso claramente su sistema, su descubrimiento, y le convenció. Convencido el alemán abrazó al navarro y confesó que era un sabio.

Quisiéramos que el doctor Asuero convenciesera a los que le niegan, imitando a Cajal.

Se cita también a Miguel Servet, como si Calvino le hubiera mandado matar el oso del descubrimiento de la circulación chica de la sangre. ¿Eso qué importaba al austero tirano? ¿La circulación de la sangre! El ya la hacía circular derramada, vertida por sus víctimas. Lo que perdió a Servet no fué su hallazgo, sino una enfadosa disertación sobre el misterio de la Trinidad.

Hay apologistas que exclaman: «Si Asuero no fuera español! Como si Bonnier hubiera nacido en España.

«¿Cuánta tontería! ¡Acordaos del tóxico Daza!

No niego, ni me río; lo que hago es pedir un poco de seriedad. Hasta ahora lo más serio ha sido el caso de la mula de Pontevedra, curada por el veterinario de una ciática, por el que llaman procedimiento de Asuero, como si Asuero hubiese revelado su procedimiento.

Como enfermo, espero a que la mula de Pontevedra haga declaraciones — ¿no habló la burra de Balaam? —. Hasta que la mula me convenza, no me hago ilusiones de bailar en un salón o de darme cuatro pataditas en un tablado.

ROBERTO CASTROVIDO

Libros

«Sin novedad en el frente», por Erich María Remarque

La crítica mundial ha convenido unánimemente en que esta novela de Remarque es la mejor que se ha escrito sobre la gran guerra. Verdaderamente, no hay la menor exageración en este aserto. Ningún libro ha logrado expresar como éste, de una manera tan honda, tan cruda y tan bella, los horrores y las monstruosidades de ese azote de la humanidad. El valor de esta obra incomparable reside en su fuerza descriptiva, en la sinceridad inaudita con que está escrita. Su autor narra sencillamente, sin convencionalismos y sin retórica, aquello que ha visto en el frente de batalla. De aquí que en estas páginas vividas y palpitantes no asome nunca el artificio y, en cambio, respaldada en todo momento la espontaneidad y el vigor de lo que se escribe con la propia sangre.

Remarque, que era hace poco un ignorado — ni siquiera se dedicaba a la profesión literaria — ha pasado a ser, después de la publicación de esta novela, un autor de fama universal. Esto basta para comprender el interés despertado por ésta en todo el mundo culto.

Ello explica, también, el hecho de que en Alemania se vendiesen en diez semanas 510.000 ejemplares; y en Inglaterra, 20.000 en los siete primeros días que siguieron a la publicación de la edición inglesa.

Leer esta obra equivale a vivir la guerra en toda su espantosa intensidad; por eso constituye el documento más fuerte y veraz de la tragedia que asoló Europa en 1914. Entre los juicios entusiásticos que ha obtenido «Sin novedad en el frente» de los más grandes críticos y escritores del mundo entero, destacan por ejemplo, algunos tan rotundos como éste del famoso novelista Leonhard Frank: «Un libro de los que sólo se escriben cada cien años».

El éxito sin precedentes de esta formidable novela obedece, tal vez, a su acento profundamente humano, al hecho de ser un pedazo de patética realidad, animado por el corazón y el cerebro de un Hombre que, además, es un auténtico Poeta.

La gran guerra ha encontrado en Remarque el novelista capaz de inmortalizarla, para enseñanza de las generaciones futuras. No se había escrito todavía un alegato tan contundente contra esa pesadilla de los hombres.

El general Hamilton ha dicho: «Remarque merece por su obra que se le conceda el premio Nobel de la Paz durante diez años consecutivos.»

DE ELCHE

El rescate de Riegos de Levante

El lunes pasado, antes de emprender su viaje a la Corte, le fué entregada al alcalde don Antonio Bonete, por una comisión de los mas importantes terratenientes de este término municipal, la siguiente instancia que copiamos íntegramente:

Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Elche:

Los abajo firmantes, propietarios de tierras a las que afecta el proyectado rescate de las obras y concesiones de la Real Sociedad «Riegos de Levante» y «Almadenes», enterados de que se trata de hacer por las autoridades de los pueblos interesados una gestión ante los poderes públicos encaminada a dar solución a este problema, acuden a V. S. para que, atendidas nuestras alegaciones y tomadas en consideración los cuantiosos intereses que representamos, se sirva hacer llegar a la Superioridad el eco de nuestras aspiraciones, que son las de la mayoría de los afectados, los cuales no pueden encontrar mas genuino cauce para dar curso a sus legítimos anhelos que el de V. S. que como Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, es la más auténtica representación de los intereses del pueblo.

No se oculta a V. S. la importancia capital que tiene el problema planteado, para la vida y prosperidad de nuestro pueblo. Es el más directamente afectado de cuantos constituyen la zona regable, pues en su término municipal están enclavadas cerca de la mitad de las tierras capaces de beneficiarse con los riegos y la mitad de las que de un modo efectivo han sido hasta ahora beneficiadas. Elche es, pues, la verdadera sede de la zona y V. S., cuando habla en nombre del pueblo, debe pesar tanto como todos los demás representantes juntos. Interesa, pues, que nuestra voz se oiga bien clara y que nuestros intereses se situen en el primer plano en que, por su importancia, tienen derecho a destacar.

La Confederación Sindical Hidrográfica del Segura en reciente Asamblea ha elaborado y aprobado una fórmula para realizar el rescate de Riegos de Levante y Almadenes. Esta fórmula parece definitiva y no susceptible ya a estas horas, de enmienda ni modificación; ella es la que hoy está pendiente de resolución ante los poderes públicos. Pues bien: en el estado actual de este asunto, nosotros declaramos que dicha fórmula la estimamos absolutamente inaceptable y que la rechazamos del modo más categórico y terminante.

Los firmantes representamos una masa muy considerable de los intereses en juego, aún no atribuyéndonos más representación que la personal de cada uno. Sin embargo, es tan firme nuestro convencimiento de que como nosotros pensamos la mayoría de los agricultores ilicitanos, que pedimos a V. S. con todo interés, abogue ante las autoridades superiores para que, por medio de un plebiscito con todas las garantías que se crean necesarias, se pueda dar a conocer de un modo claro e indubitable cual es el verdadero sentir de los que, por sufrir más directamente las consecuencias del rescate u obtener sus beneficios, tienen más derecho a que se

atienda su opinión y se oiga su parecer.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Elche a 30 de junio de 1929.

La instancia que acabamos de copiar contiene más de ochocientas firmas de los más importantes propietarios de tierras de este término municipal, cuyos nombres no mencionamos por no hacer una lista interminable.

Ha de tenerse en cuenta que estas firmas fueron recogidas en el corto espacio de 48 horas (entre el sábado y el domingo) por no disponerse de más tiempo.

Sin embargo, para que el lector se dé cuenta de la importancia de la instancia cursada, le ofrecemos los siguientes datos:

De las 37.000 hectáreas que componen el término municipal de Elche, son susceptibles de ser regadas según antecedentes tomados de la memoria del ingeniero agrónomo de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, señor Arronis Sala, 22.038. En esta superficie están incluidas 5.200 hectáreas, que por su estado actual (saladares, carrizales, etc.), o por el uso a que están destinadas (salinas), no es económico, o no es posible de momento, salvo importantísimas obras de saneamiento, ser utilizadas para el riego. Se tiene:

Superficie regable 22.038 hectáreas
Superficie a des-
contar 5.200 »

Efectivamente regable 16.838 »

Los firmantes de la instancia presentada al señor Alcalde representan la propiedad de más de 5.000 hectáreas, en que no van incluidas las superficies que los mismos o muchos de ellos tienen en dichos partidos o pagos rurales.

Según estos datos, resulta que con sólo 48 horas disponibles para recoger adhesiones, se han manifestado en contra de la fórmula de rescate (conste que se manifiestan en contra de la fórmula pero no del rescate) aprobada y propuesta a la Superioridad por la Confederación, un 30% de la propiedad, aproximadamente, lo que constituye una brillantísima antevotación demostrativa de la necesidad del plebiscito que se solicita en la referida instancia.

Debido a diferentes factores (falta de agua, insudiciencia de capital, necesarios estudios agronómicos, obras de adaptación, etc.), la superficie realmente beneficiada en el tiempo transcurrido, es notablemente inferior a la que se indica como regable. La totalidad de superficie bajo riego en todos los términos de la zona es, según datos oficiales, de 51.640 hectáreas. El promedio de las tierras regadas en el trienio 1925-27 es de 10.714.

De estas 10.714 hectáreas, y en el mismo trienio, corresponden al término de Elche 5.287. Es decir, que la superficie regada efectivamente en Elche representa el 50 por 100, aproximadamente, lo que demuestra la importancia preponderante de nuestro término sobre los demás que forman la zona de riego.

NOTICARIO

Ha regresado de Madrid, notablemente mejorado de la grave

lesión que sufrió en una mano a consecuencia de un accidente, nuestro particular amigo don Guillermo Sansano Mora.

—Después de permanecer unos días entre nosotros, ha marchado a Madrid y Barcelona don Fermín Martínez Melendez.

—Hállase ligeramente indispueta doña Mercedes Brotons, viuda de García.

—Con objeto de exteriorizar el agradecimiento a las distintas naciones que han intervenido en la busca del «Dornier 16» y sus tripulantes, ayer se celebró en esta una manifestación, con asistencia de la Banda Municipal, que partiendo de Paseo de Francos recorrió diversas calles hasta la Plaza de la Constitución, haciendo entrega a nuestra primera autoridad local de una solicitud con la fiel expresión del sentir de la población.

La manifestación fué organizada por las siguientes sociedades: Casino de Elche, Centro Industrial Alpargatera, Orfeón Illicitano, Popular Coro Clavé, Coro Clavé, Tiro de Pichón, Nuevo Club, Blanco y Negro, Comunidad de Labradores, Sociedad de San Isidro del Campo de Elche, Cruz Roja, Exploradores, Asociación de la Prensa y Unión Patriótica, que asistieron debidamente representadas por sus respectivos presidentes.

—Acompañado de su familia, ha regresado de Barcelona el propietario del Hotel «La Confianza» don José Bernard Martínez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al distinguido joven don Angel Moscardó, de Torreveja.

—Siguen con gran intensidad los trabajos de arreglo del adomado de la calle Canalejas.

—Anteayer se efectuó el replanteo de las obras del Grupo Escolar que ha de construirse en el Llano de San José, asistiendo el contratista de las obras y el Inspector de 1.ª Enseñanza señor Senent.

Las obras empezarán a efectuarse el próximo lunes.

—En la iglesia parroquial del Salvador se unieron el pasado lunes con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Josefina Pastor Vicente y nuestro querido amigo don Tomás Parreño Diez, siendo apadrinados por doña Manuela Pastor Vicente, hermana de la contrayente, y don José Esclápez, joven y estimado camarada nuestro.

Reiteramos nuestra efusiva enhorabuena a los desposados a quienes deseamos una interminable luna de miel.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

THE ORCHETROLA PIC-UPS Y AMPLIFICADORES Casa Granados Sagasta, 61.—ALICANTE

Contesta la Alcaldía

El suministro de agua. El servicio de tranvías del Portazgo

Hemos recibido la siguiente atenta comunicación del señor Alcalde: El Alcalde de Alicante, Saluda atentamente al señor Director de EL LUCHADOR y contestando a lo esencial del sueldo que dicho periódico publica en su número de ayer, sobre deficiencias en los servicios de abastecimiento de aguas, debe manifestarle que en esta Alcaldía y en la Sociedad concesionaria no se han formulado quejas desde que efectuó el cambio de tuberías aumentándose la dotación del expresado líquido. Pero si EL LUCHADOR sabe de alguno o de muchos vecinos que sufran escasez o falta de agua, por no llegar a sus viviendas la presión, o por cualquier otro defecto, tenga la bondad de concretarlo, indicando nombres y domicilios, y se procurará remediar tales perjuicios cumpliendo a la empresa a que cumpla sus obligaciones.

En cuanto a otro sueldo relativo al servicio de tranvías de la nueva línea del Portazgo y La Florida, al dorso se detalla el horario establecido, que no es de 30 sino de 40 minutos para cada coche y sus combinaciones con el autobús del Concejalero Municipal. Los precios fueron propuestos por la Sociedad y aprobados por la Comisión Permanente, dentro de las bases de la concesión. No obstante, esta Alcaldía hará gestiones en el sentido de conseguir economía beneficiosa para el vecindario de aquellas barriadas.

Julio Suárez-Llanos Sánchez, approvecha con gusto esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida.

Alicante 4 de julio de 1929.

Si el Ayuntamiento realizara sus funciones inspectoras del suministro, con la necesaria asiduidad, conocería perfectamente en todo momento el caudal de agua que ingresa en Alicante y la presión del mismo, con lo que teniendo en cuenta la topografía de nuestra ciudad, estaría al tanto de si el servicio se presta o no con la debida eficacia.

EL LUCHADOR deplora no haber recibido la comunicación del señor Alcalde a raíz de la publicación del primer sueldo, porque entonces hubiera tenido mucho gusto en poner al Ayuntamiento sobre la pista de unas deficiencias que, por lo visto, este no puede conocer si no se las dicen. Pero dá la casualidad de que en la mañana del 4 de Julio, en varios de los domicilios que venían sufriendo escasez de agua, se vió con la natural satisfacción que se había, en cierto modo, subsanado la falta que denunciábamos, aunque en el día de hoy haya comenzado a reproducirse la escasez. Y sin perjuicio de que convertidos en inspectores honorarios de los servicios municipales, indagemos en lo sucesivo los nombres y apellidos de los vecinos quejosos o señalemos las zonas desamparadas, puede empezar el señor Alcalde a exigir de la Empresa que suministra agua al piso segundo de la casa número 4 de la calle de Gerona, en el que hace una quincena de días no descargan apenas por falta de líquido, los depósitos de los waters.

En la Ciudad Jardín ayer se careció en absoluto de agua.

Para facilitar la labor que nos

hemos impuesto, rogamos a quienes nos formularon las denuncias que motivaron nuestro primer sueldo, nos proporcionen nuevos informes para trasladarlos, desde estas columnas, a la Alcaldía. Invitación que hacemos extensiva a cuantos adviertan intermitencias en el suministro de agua.

En la nota de la Alcaldía que ayer publicamos verían nuestros lectores que algo se ha conseguido de lo que pedíamos. Los tranvías del Portazgo que salían de hora en hora, prestarán ese servicio cada cuarenta minutos y en los días festivos, cada veinte. A esto debería llegarse corrientemente, o por lo menos, en las horas de entrada y salida del trabajo en industrias y comercio y en las del mercado. No es suficiente el nuevo horario que la empresa se ha visto compelida a reformar por la gestión de la Alcaldía, pero a instancias nuestras.

En cuanto al precio del trayecto, asunto del cual el señor Suárez Llanos nos dice que está ocupándose, para conseguir la rebaja por la que propugnábamos, es esencialismo el insistir y llegar a una revisión. Claro es que si la empresa se aviene a hacerse cargo de la justicia que nos asiste de los peticionarios, mucho mejor. Al comienzo de establecerse la línea de Carolinas costaba veinte céntimos el trayecto y por gestiones realizadas cerca de la empresa, teniendo las tarifas aprobadas lo mismo que ahora acontece, en vista del anhelo popular se accedió a rebajarlo estableciendo el precio de 15 céntimos desde la Esplanada y 10 desde el Mercado, con lo cual la compañía lejos de perjudicarse benefició sus intereses por la afluencia enorme de viajeros que inmediatamente utilizaron un medio de locomoción al alcance de sus disponibilidades.

Del mismo modo ahora, estamos seguros que de rebajar las tarifas habría público para poder establecer un servicio a base de los tres coches por hora.

Nos congratulamos del interés que ha puesto el señor Alcalde en este asunto, y mucho celebraríamos poder aplaudir su gestión en todos los que le hemos brindado y los muchos de que hemos de ocuparnos, ya que en nuestra ciudad hay bastante por hacer.

Doctor
Federico Sellés Miquel
Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

Los Cines
CENTRAL CINEMA
Hoy se estrenará en este coquetón salón la interesante producción Fox «Fui malo» por la bellísima actriz June Collier y Don Terry.

Los más empedernidos fumadores, afirman que «LA KARABA» es el mejor papel de fumar

Cartera de Sociedad

En la Escuela de Arquitectura de Madrid, y con gran brillantez ha terminado los exámenes para el complemento de Perito Aparejador Titular, el joven estudiante y ya Perito Mecánico, don José Ribelles García, hijo de nuestro particular amigo y correligionario don Eugenio Ribelles.

Tanto el novel Perito Aparejador, como sus querido padre, reciben nuestra sincera felicitación por este nuevo triunfo.

—De su viaje a Casas de Benítez, ha regresado nuestro querido compañero de redacción, don Miguel Romá Pascual (El Sustituto de Epece).

—Después de pasar unos días en Alicante, ha regresado a Illescas (Toledo), donde reside el joven farmacéutico, don Rafael de la Macorra y Carratalá.

—Con sus distinguidas familias han marchado a San Vicente de temporada, los comerciantes alicantinos don Manuel Sánchez Pérez y su hijo don Joaquín.

—Regresó de Madrid, don Miguel P. de Bonanza, ex delegado de Hacienda.

—Marcharon a Madrid, don Antonio Martínez Torrejón y don Antonio Pérez Pérez.

—Han marchado de viaje a Barcelona y el extranjero, don José de Barrios Cifuentes y don Mariano Baeza, con sus distinguidas esposas.

—Regresó de viaje nuestro querido amigo don José Guardiola Ortiz, presidente del Ateneo.

Pensión Alicantina
BARCELONA
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
TAURINAS

LA CORRIDA DE ALCOY

Cunde el entusiasmo en la afluencia alicantina por la magna novillada que en la ciudad del Serpis ha de celebrarse el próximo domingo y cuesta un triunfo el conseguir plaza en los coches de alquiler, comprometidos en su mayoría desde que se tuvo conocimiento de tan extraordinaria corrida.

Carratalá, Aldeano y Revertito, con novillos de Damián Flores, son alicantinos bastantes para justificar el entusiasmo despertado y augurar un éxito de taquilla.

Nosotros tenemos confianza en los novillos de Flores, porque, como tales, siempre resultaron bravos. En Alicante se recuerdan gratamente.

De Carratalá huelga añadir frases encomiásticas respecto a sus últimas actuaciones. Angel está después de su grave cogida en Logroño, más torero que nunca.

Aldeano fué proclamado por la crítica madrileña, como el estoqueador de más depurado estilo entre los de su clase.

Y en cuanto a Revertito, se habla de él elogiosamente, porque a su arte, nada común, pone siempre la nota del valor consciente, no de la temeridad, que es cosa bien distinta.

Nosotros prometemos concurrir a la corrida y daremos cuenta de ella a los lectores de EL LUCHADOR, en el número del próximo lunes.

E. DE T.

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas

DE ALICANTE	DE ELCHE
7-30 mañana	8-15 mañana
12-15 »	9 »
3-30 tarde	12-15 »
5 tde. cdnal	2-30 tarde
7-30 tarde	7-30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Les Fogueres

Convocatoria

Se convoca a todas las Comisiones de Fogueres ya constituidas, así como a las personas que tengan que formar posteriormente alguna otra Comisión, a la Junta General que se celebrará el día 8 del actual a las 7-30 de la tarde en el Círculo Unión Mercantil, cualquiera que sea el número de los asistentes, para reconocer como tales a las Comisiones que se presenten y delimitar los distritos que correspondan a cada Foguera, así como tratar los demás asuntos que puedan presentarse a discusión.

Las Comisiones que no acudan o se formen con posterioridad, no tendrán derecho a reclamación alguna por los acuerdos que en la misma se traten.

Alicante 5 de Julio 1929.—P. A. de la Comisión gestora, El Secretario; Rafael Ferrándiz.

«La Urbana y El Sena»
Compañía de seguros contra accidentes del trabajo
AUTOMOVILES :- RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES
Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entr.
ALICANTE

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY
ENTRADOS

Saint Barthelemy, francés, de Málaga con descarga de pipero vacío de Nantes y Burdeos.

Río Manzanares, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Colón, inglés, de Cartagena con descarga general de Glasgow, Liverpool y Swansea.

Pacheco, inglés, de Londres con carga general.

DESPACHADOS

Colón, inglés, para Valencia con carga para Liverpool.

Río Manzanares, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Pacheco, inglés, para Barcelona con carga en tránsito de Amberes y Londres.

Dr. Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oídos
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA
Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente contruidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. :- Clases al aire libre :-
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCÉS :- DIBUJO :- MUSICA :- GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Gramófonos y discos
Lámparas «Philips» Radio
Casa GRANADOS
Sagasta, 61.—ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu
Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof
Waldsanatorium de Davos Platz (Suiza)
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Laënc de París
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumatorax Artificial
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3
ALICANTE

La Escuadra Española

en Alicante

Mañana sábado, como declamamos en nuestra información telefónica de ayer, llegarán a nuestro puerto cinco unidades de la Escuadra Española que están realizando un viaje de prácticas y visitas por los diversos puertos del Mediterráneo.

Componen la división los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», el primero de los cuales ostenta la insignia de almirante, y los cruceros «Príncipe Alfonso» (insignia subordinada), «Almirante Cervera» y Méndez Núñez. Al frente de la Escuadra va el almirante don Rafael Morales; mandan los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», don Manuel García Díaz y don José María Gámez, respectivamente, y los cruceros citados, por el orden que se mencionan anteriormente, don Félix González, don Antonio Rébollo y don Arsenio Rojí.

Todas estas unidades de la Escuadra son modernísimas y algunas de ellas de muy reciente construcción, por lo que reúnen, como es lógico, las mejores condiciones náuticas y los últimos adelantos en materia naval.

Seguramente esta grata visita, dará el domingo extraordinaria animación a los muelles, pues serán muchos los alicantinos que querrán conocer nuestros buques de guerra y para ello acudirán al puerto.

«LA KARABA»
papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

LOS CACOS

HASTA EN EL JUZGADO...

Hay que convenir en que estos simpáticos amigos de lo ajeno son gente verdaderamente osada.

Debe ser que el «negocio» está en crisis. No de otra forma se explica que días pasados penetrasen en el recinto «sagrado» del Juzgado para «distraer» bonitamente algún objeto de valor.

¡Pero oh desilusión! Salvo unas pesetas del simpático aguacil, nada pudieron hallar que cubriese el riesgo de tan audaz empresa.

Ignoraban los candorosos «cleptomano» que en la casa de la Justicia no hay más que papeles y alguna que otra rata.

En un caserón inmundito como el del Juzgado no puede hallarse más que miseria. ¡Dinero! ¡Pobres jueces, pobres funcionarios judiciales! para ellos lo quisieran.

Los raterillos deben orientar su actividad a otros lugares. En las casas de la Justicia no hay dinero; papeles, sueldos mequinos y gracias.

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos **JOSÉ L. CURT** Concesionario exclusivo

JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Sucesos

Automóvil arrollado por el tren
Ayer tarde un tren del servicio del puerto, arrolló en el paso a nivel de la plaza de Canalejas, a un automóvil que conducía el cura don Vicente Navarro Serrano, quien resultó con lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.
El accidente fué debido al exceso de velocidad del auto que rompió la cadena del paso a nivel penetrando en la vía en el momento que pasaba el convoy.

Por estupro
Juan Escartell Baeza, de 18 años, ha sido detenido por estupro de su novia J. V. M. de 17 años.

Raterías
De un automóvil que había parado en la calle de Sagasta, sus trajeron a Emilio Valdés García, una trinchera y una gorra.
Como autores de la ratería fueron detenidos Salvador Blanquer (1) El Alcoyá, al que se le ocupó la trinchera, y Emilio Santanaría.

Pida en todas partes papel
"La Karaba,"
da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

La bailarina Lulú Gould, paga una multa

Lulú Gould, la bailarina mestiza, emala de Josefina Baker, que hace unos días actuó en el Salón Mo leano, se ha visto precisada a pagar una multa de 100 pesetas.
Actuó Lulú en el teatro Fuencarral, de Madrid, donde se le impuso la citada multa como consecuencia de representar cierto número un tanto ligero de ropa. El empresario de dicho coliseo se comprometió a hacer efectiva la multa y con ello Lulú marchó a provincias, alegre y confiada.

Pero se dá el caso que el empresario de Fuencarral no pagó que la policía de Alicante recibe órdenes de detener a la artista, cosa que no puede llevarse a efecto por encontrarse enferma.

Y co resultado el caso a Madrid, se acordó que Lulú pagara la multa y «lulis contentis».

Así se ha hecho y la simpática Lulú, después de unos días de verdadera incertidumbre, ha vuelto a recobrar su peculiar alegría.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS. BUSCA A TUS PENAS CONSUELO. AHORRA GASTOS Y DESVELO... Y PON COCINA DE GAS.

Datos de unas elecciones parlamentarias

Amsterdam, (radio).—Los datos obtenidos de catorce circunscripciones de las diez y ocho que forman el cuerpo electoral, son los siguientes:
Católicos, 22 puestos.
Socialistas, 21.
Antirrevolucionarios, 10.
Cristianos históricos, 9.
Liberales, 6.
Independientes, 6.

Cuatro obreros muertos y diez heridos graves

Roma, (telégrafo).—Cuando varios obreros de Coprone trabajaban en el interior de una fábrica de nitrato, se desprendió parte de la techumbre del edificio, resultando muertos cuatro obreros y gravemente heridos otros diez.

Decapitado por un tren

Madrid, (teléfono).—Uno de los trenes de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante alcanzó cerca de la estación de Vallecas, a Emilio Torrijos, que se arrojó al paso de un tren. Resultó decapitado.

La escuadra española Cruceros rápidos a Ferrol

Valencia, (teléfono).—A las cuatro de ayer tarde, y obedeciendo órdenes superiores, zarparon los cruceros rápidos «Bla de Lezo», «Méndez Núñez», «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», con rumbo a el Ferrol a limpiar fondos y pintarlos, con el fin de que estén dispuestos a primeros de Agosto, para trasladarse a Santander, donde empezará el verano regio.

Los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII», seguramente no saldrán hasta mañana, pues se están aprovisionando de carbón y agua.

PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA SERVICIO PARA CAFES Y BARES NOVEDADES PARA REGALOS Avenida de Méndez Núñez, 28.

Un matrimonio y cuatro hijos, asesinados

Detroit, (radio).—En su domicilio fueron hallados los cadáveres de un matrimonio y cuatro hijos del mismo.
Se cree que la tragedia es obra de un loco.

Del crimen de la calle de Orteu

Los cabellos encontrados en la caja macabra parece que pertenecen a una mujer

Barcelona, (teléfono).—Nuevamente ha comenzado a apasionar el suceso ocurrido en la calle de Orteu, del que, como se recordará, resultó descuartizado el industrial Pablo Casado.

El juez del Oeste, que es el que instruye el sumario por este hecho, ha recibido el dictamen del laboratorio químico de Madrid, sobre los cabellos de Ricardito que se le mandaron con el fin de que dictaminasen si eran como los que fueron hallados en una de las manos de la víctima.

En el dictamen dicese que no son iguales.

De ello se deduce que los cabellos hallados en el cajón que contenía los restos, o son de Casado o de una tercera persona, y se inclinan más a que sean de una tercera persona, y que ésta fuese una mujer, pues los cabellos en cuestión eran bastante largos y finos. De ser así, el sumario entraría en una nueva fase, pues se actuaría para saber quien pueda ser.

Si se comprobara que eran de Casado, también ello perjudicaría la situación de Ricardito.

Es posible que sean llamados por el juez los agentes madrileños que actuaron en este asunto, con el fin de que practiquen determinadas diligencias.

Gran Hotel Samper American Bar

Diligencias para aclarar una muerte sospechosa

Barcelona, (teléfono).—El juez del distrito de la Concepción ha estado en la finca de Torre del Francés, del término de Santa Coloma de Gramanes.

Ha sacado la impresión de que la muerte allí registrada obedeció a un crimen, y ha dado las órdenes oportunas para descubrir al supuesto autor del delito.

Ha practicado una inspección ocular y después ha tomado declaración a los guardas Miguel Pita e Isidro Riera, dictando después auto de prisión contra los mismos.

También ha prestado declaración ante el juzgado el administrador de dicha finca.

Un discurso del general Dawes

Londres, (telégrafo).—Anoche, durante un banquete celebrado en conmemoración del «Day», el general Dawes pronunció un discurso en el que dijo que los dos pueblos de lengua inglesa, dándose cuenta de su misión en el mundo y de que la paz ha de mantenerse por todas las potencias, se pondrán de acuerdo respecto a la reducción de armamento naval, tomando las medidas convenientes a la reducción de las fuerzas navales en forma que sirva de punto de partida para los demás Estados.

Los tripulantes del "Dornier 16" y los actos en su honor

Manifestaciones del teniente Kilrey

Madrid, (teléfono).—Un periodista habló ayer con el teniente inglés Kilrey, quien quitando importancia al descubrimiento del «Dornier 16», dijo que había cumplido con su deber.

—Lo hubiera hecho —dijo— igual, cualquier otro oficial de guardia.

Dijo que cuando vio las luces a lo lejos, creyó que se trataba de un fenómeno meteorológico, pero al disponer que se aproximara el «Eagle», comprobó que se trataba de bengalas.

Añadió que a unas cuarentas millas del hidró se dispuso que fueran arriados varios botes, uno de los cuales se aproximó al «Dornier 16».

Dice que indicó a los aviadores la conveniencia de que subieran al bote para atender a su salud, pero los tripulantes del hidró manifestaron que se encontraban fuertes y bien y que preferían continuar en el hidró remolcado hasta el «Eagle».

El hidroavión fué colocado a bordo apenas llegó cerca del «Eagle».

Añadió que al encontrar a los aviadores les habló en inglés, contestándole en el mismo idioma Ruiz de Alda.

La travesía a bordo del «Eagle» fué de camaradería, sintiendo el dolor de la despedida.

Terminó diciendo que el comandante del «Eagle» obsequió mucho a los aviadores y comió con ellos casi todas las comidas, haciendo sentar también a su mesa al sargento Madariaga.

Se emprenderá otra vez el vuelo

Madrid, (teléfono).—Ayertarde, en el Casino de Clases, el mecánico Madariaga fué obsequiado con un vino de honor por sus compañeros.

Los marinos ingleses y el capitán Ruiz de Alda estuvieron en el Hipódromo, presenciando las carreras de caballos.

Franco fué interrogado acerca de si pensaba reanudar el vuelo malogrado, y contestó diciendo que éste era su mayor deseo, pero que ello dependía de la Superioridad.

—Desde luego —añadió Franco— si me autorizan para volar, creo que podré efectuar la salida dentro aún del corriente mes, pues las reparaciones que se han de hacer en el «Dornier-16» son de poca importancia.

Un banquete

Buenos Aires, (radio).—El embajador de España en la Argentina ha organizado para dentro de unos días un banquete en honor del embajador de Inglaterra, para tributar en su persona, que representa a la nación inglesa, la gratitud de los españoles por el salvamento de los tripulantes del «Dornier-16».

En los Museos

Madrid, (teléfono).—Esta mañana a las diez y media el comandante del «Eagle» y los tres oficia-

les que le acompañan, estuvieron visitando los Museos. En el del Prado fueron recibidos por el señor Sotomayor.

Los ingleses elogiaron la sala de Velázquez y demás dependencias.

Regresaron al Palas y a las 12 salieron nuevamente para dirigirse al Ayuntamiento.

Diversos actos

Esta mañana a las 10 estuvo Franco en la Dirección de Aeronáutica, conferenciando con Kindelán.

El jefe del «Dornier 16» saludó a todos sus compañeros. A las 11 menos cuarto se dijo una misa en la iglesia de San José, costada por la familia de Gallarza.

En la catedral también hubieron actos similares a los que concurren el jefe del Gobierno, Kindelán y familiares de los aviadores con quienes Estella convivió.

Montilla para los ingleses

Franco y sus compañeros de vuelo, han ofrecido a los jefes del «Eagle» las nueve cajas que les regalaron en Montilla.

La dirección de Aeronáutica ha dispuesto la facturación de aquellas para Gibraltar en cuyo puerto se encuentra el «Eagle».

Bilbao, (teléfono). El cónsul de S. M. británica se ha dirigido a los periódicos agradeciendo las manifestaciones de cariño que está recibiendo.

Las Palmas, (teléfono).—El cabildo insular ha acordado conste en acta la satisfacción por el salvamento de los aviadores.

El sábado se celebrará una fiesta en el parque de Santa Catalina.

Un crimen espeluznante

Tenerife, (teléfono).—Ha ocurrido un crimen espeluznante.

De Llanos, llegaron anoche tres vendedores ambulantes a los que se le dió posada en la finca «Sotomayor».

Esta mañana un criado de la casa observó que los vendedores habían desaparecido pero en un reconocimiento que hizo encontró ropas ensangrentadas, unas navajas de afeitar y unos cuchillos.

Se dió aviso a la guardia civil que realizó pesquisas hasta descubrir el cadáver de un hombre que había sido enterrado en la arena. El cadáver aparecía degollado y además presentaba varios navajazos en el pecho y espalda.

Se supone que el muerto es uno de los vendedores ambulantes y que los asesinos, son sus compañeros.

Un empréstito de seis millones

Linares, (teléfono).—El Ayuntamiento ha acordado gestionar un empréstito de seis millones de pesetas para realizar obras de alcantarillado y traida de aguas.

Notas sevillanas

Sevilla, (teléfono).—El Comité ejecutivo para el homenaje al arquitecto Anibal González, ha tomado el acuerdo de regalar una casa a los familiares del ilustre muerto.

—A la playa de Puente Hungria ha marchado una colonia escolar compuesta de 50 niños.

Decir, uso el papel

"LA KARABA,"
es tanto como acreditarse de fumador selecto.

Información de Barcelona

Regreso

Barcelona, (teléfono).—Procedente de Madrid llegó hoy el gobernador civil de esta provincia.

Sin diligencias

Barcelona, (teléfono).—El juez de la Concepción, no ha practicado esta tarde ninguna diligencia relacionada con el crimen de que ha sido víctima Ignacio Vidal. Parece que espera el resultado de las diligencias que se efectúan en la Granja.

La policía, busca un pañuelo que llevaba la víctima.

El sumario por comunismo

Barcelona, (teléfono).—El juez especial que actúa en Madrid en el sumario por comunismo, ha dejado sin efecto el procesamiento del capitán don Antonio Piqueres.

También ha dispuesto que se tome declaración al Presidente de la Asociación de la Prensa de esta capital, cuya diligencia se ha llevado a efecto esta mañana.

Parece que se le preguntó sobre determinados extremos relacionados con periodistas catalanes.

Viajeros

Barcelona, (teléfono).—De Francia, llegó M. José Briand.

También ha llegado el príncipe de Monaco.

A Canarias

Barcelona, (teléfono).—Ha salido para Canarias, el equipo del Europa.

Levantando sanciones

Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica la R. O. de Instrucción, levantando las sanciones que pesaban sobre los alumnos de arquitectura de las Escuelas de Madrid y Barcelona.

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.—ALICANTE

ULTIMA HORA

Trágico accidente de automóvil

Dos muertos y una joven gravísimamente herida

A las seis de esta tarde llega hasta nosotros la noticia de un trágico accidente automovilista, ocurrido en las inmediaciones del vecino pueblo de Muchamiel.

Con gran rapidez ha funcionado nuestro teléfono, por el que se nos han transmitido los siguientes detalles.

El accidente ha ocurrido a la salida de Muchamiel, precisamente sobre el puentecito del «Rio Seco», o sea sobre la acequia que conduce el agua del pantano.

Parece que el automóvil siniestrado, ocupado por tres personas, un tío y dos sobrinos, llegó al lugar del accidente a gran velocidad. Un frenazo rápido, hizo que el coche diera tres vueltas de campana y que sus ocupantes quedaran de bajo del coche.

Los que acudieron en auxilio de los accidentados, extrajeron los cadáveres de dos hombres, uno de ellos el sobrino de la otra víctima y que únicamente hemos logrado averiguar se llama Rafael.

La hermana y sobrina respectivamente de los muertos, que era la otra ocupante del coche, fué extraída con gravísimas heridas.

Se trata de una familia de Pego y dado lo avanzado de la hora no podemos recoger más detalles.

El suceso ha producido gran consternación.

Camiones y omnibus Mercedes Benz
6 cilindros
De 1 y 1½ 2 y 1½ 4 5 10 toneladas
Para transporte de viajeros y mercancías
Su alta calidad asegura un éxito
RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Vea usted los nuevos modelos 1929
expuestos en la
Agencia Mataix
Plaza Alfonso XII, 2
ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables
Pedid catálogos e informes

AUTOMÓVILES
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1¼ kilo, 2'00 ptas.
» 1½ » 3'50 » » 1½ » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bailen, 8 y 10.—ALICANTE
Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont.
Venta autorizada de los aceites Monopolio

Comentarios

El cacique

Combatimos el caciquismo. Nuestras campañas nos proporcionaron procesamientos y persecuciones. Pero, después del 13 de Septiembre de 1923, nuestra pluma no ha escrito frase de condenación contra el caciquismo. Más todavía; nos hemos explicado algunas de sus actuaciones; hemos disculpado otras. Y ahora nos hemos emocionado intensamente ante el final trágico de un cacique. Era un hombre de bien. Antes de 1923, era el cacique. Después un «viejo político». Y en la provincia, donde lo fué todo, vivía, mejor dicho, moría viviendo. Cosechó ingratitudes. Quienes el encunbró, solapadamente le combatían. Aquellos que recibían mercedes a manos llenas, le pagaban con la más negra de las ingratitudes. Era, cual un nuevo Judío Errante.

Prodigó los favores, quizás cometiendo algunas injusticias, pero, indudablemente, llevado de generosos impulsos. Luchó en la calle. Buscó y solicitó sufragios. Recibió y dió golpes. Apoyose en parte de la opinión.

Logró, en forcejeo con el Tesoro nacional, caminos, carreteras, mejoras. Proporcionó consuelos y satisfacciones a sus amigos y paisanos.

Pues bien, este cacique, a los setenta y dos años de vida física y cincuenta de actuación política, ha cortado el hilo de su existencia de un pisto elazo por agotamiento económico.

Conformes en que todos los caciques no fueron como el que movía estas líneas; pero es indudable que los caciques de la ciudad, que amaban la política, procedían en su mayoría como el que acaba de desaparecer.

El político español tan calum-

niado, en general se ha distinguido por su honradez. Cánovas del Castillo, restituyó el trono a los Borbones, y él murió en la pobreza casi. Como habían muerto anteriormente, Ríos Rosas, Olózaga y Joaquín María López. En la pobreza murió Sagasta. El entierro y el traslado del cadáver de Salmerón, lo pagó don Horacio Echevarrieta. En la miseria murieron Pi y Suñer, Benot y Estébanez. No legaron fortuna a sus deudos, Dato y Canalejas. Ni don Eleuterio Maisonnave. Pobres murieron Sol y Ortega, Menéndez Pallares y Pablo Iglesias. El monstruo de la laboriosidad, Emilio Castelar, no dejó ni dinero ni para pagar su entierro. Ya en los setenta años, Sánchez Guerra, que ha sido muchas veces ministro y ha ocupado las presidencias del Congreso y del Consejo de Ministros, para ayudarse económicamente ha escrito artículos en la prensa diaria. La mayoría de los políticos que destacaron en el llamado antiguo régimen, viven de su trabajo honrado, del bufete o del periodismo. Otros, que tenían fortuna cuando empezaron a actuar, al ser arrastrados al ostracismo, advirtieron que su patrimonio particular había disminuido considerablemente.

Varias noticias

El cuerpo de artillería

Del corresponsal madrileño del «Diario de Barcelona». «El «Boletín Oficial del Ministerio del Ejército» ha publicado el sábado último la relación exacta de las bajas, hijas de la determinación del Poder público, en el cuerpo de artillería. Constituyen la relación seis coroneles, treinta y ocho tenientes coroneles, treinta y ocho comandantes, ochenta y cinco capitanes y setenta y ocho tenientes, que forman una masa de doscientos veintisiete, masa que, unida a las treinta y siete que no han querido solicitar el ingreso, suma un total de doscientas sesenta y cuatro, si las matemáticas no mienten.

La incorporación a los nuevos destinos se hará probablemente en el día de hoy, consumándose al mismo tiempo, quizás, la corrida de escalas, consecuencia de las bajas ocasionadas».

Regreso del doctor Asuero

Ha regresado a San Sebastián de su viaje por Francia e Italia el doctor Asuero.

Lea V. EL LUCHADOR

Un parroco vende una valiosa alfombra

Burgos, (teléfono).—En el pueblo de Sasamon se produjo anoche un gran revuelo al saberse que el parroco había vendido la alfombra antigua de la iglesia en sesenta mil pesetas.

El parroco tuvo necesidad de refugiarse en el domicilio de uno de los vecinos ante el temor de ser víctima de las iras populares.

Una Comisión de vecinos ha visitado hoy al arzobispo para manifestarle el deseo de que se anule la venta de la alfombra.

Los dineros de las monjitas

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana han estado en la Jefatura de Policía dos religiosas pertenecientes a la Comunidad de Hermanas Dominicas de Manresa para recoger las 20.000 pesetas que ayer perdieron en la vía pública, y que fueron halladas por una pareja de Seguridad.

Notas Municipales

Las obras proyectadas

Acompañados del arquitecto alicantino don Juan Vidai, los ingenieros enviados por la empresa «Técnica de Construcciones, S. A.» han visitado los distintos puntos de la ciudad para emplazar e instalar los aparatos para el turismo que se proyecta construir en Alicante, haciendo el acopio de datos necesarios para el informe que han de suministrar al Ayuntamiento acerca del lugar en que deba realizarse la edificación de referencia.

También han visto y apreciado las respectivas condiciones de los dos solares que se indican para la Lonja o Mercado al por mayor de frutas y hortalizas.

Y por último estuvieron en el Matadero estudiando su situación y condiciones que ofrece esa dependencia para su apetecida reforma.

Los aludidos técnicos ofrecieron al señor Alcalde enviar dentro de muy breve plazo los informes que van a emitir acerca de dichos proyectos basados en los estudios que han realizado en estos días.

La carne que comemos

Durante el pasado mes de junio se han sacrificado 792 reses de ganado lanar con un peso total 8850 kilos; 1.286 del de cabrío con el peso de 4.792 kilos; 223 terneras con el de 31.313, y 170 vacas con el de 34.699.

La carne de vaca en canal, ha alcanzado en esta ciudad el precio medio por kilogramos, de 2,80 a 3,40 pesetas; la de ternera de 3,60 a 3,80, y la del ganado lanar y cabrío de 3,69 a 4 pesetas.

Consumo y precios del pescado

Procedente de Melilla, Huelva, Málaga, Islas Baleares y de esta provincia, se han recibido en esta capital durante el pasado mes de julio 130.880 kilogramos de pescado. De dicha cantidad se han expedido con destino a las provincias de Madrid, Valencia, Murcia, La Mancha y de esta capital 95.960 kilogramos. De la cantidad recibida se ha consumido en esta capital 34.561 kilos; correspondiendo por habitante durante el mes 432 gramos.

A su llegada han sido inutilizados 359 kilos, por no encontrarse en las debidas condiciones para el consumo.

La clase corriente ha sido vendida al por mayor de 0,75 a 3,25 pesetas kilo, y al por menor de

0,95 a 4 pesetas. La clase de 1.ª ha tenido un promedio de 3,85 al por mayor y 4 al por menor.

Fomento

Se ha dispuesto que por la Oficina técnica de Obras sea reparada la losa del alcantarillado, hundida frente al número 18 de la calle de la Fabrica.

Al propietario de la casa número 6 de la calle del General Primo de Rivera, se le ha concedido el plazo de ocho días para que repare la pared mediaria denunciada como ruinosas.

Se han concedido autorizaciones a don Leandro Arnau, don Francisco Castelló, don José Alemañ, don Manuel Santana, don Antonio Cutillas y don Juan Teuler, para que realicen las obras que tenían solicitadas.

Solicitando realizar obras en edificios particulares, se han presentado instancias firmadas por doña Carmen Los Gosalbo, don Cipriano Mira, don Francisco Muñoz Gosalbez, don Gabriel López López, don Manuel Llopis Iborra, don Manuel Lillo Vera y don Francisco Torregrasa Moneris.

Plaza de Toros

Anoche volvieron las bellas mujeres de la compañía que actúa en la Plaza de Toros a lucir su detonante figura, en «Abajo las coquetas!»

Esta noche, a petición del público, se repiten «Los Gavilanes», cuidada interpretación del cuadro lírico de la compañía.

En breve se descifrará el enigma que es ese «El...» que figura al pie de los carteles, y que constituye un atrayente programa, de éxito definitivo.

Mañana se estrenará el pasatiempo de Antonio Paso (hijo) y Enrique Paso, música del maestro Penella, «El espejo de las doncellas», éxito de todas las lindas tiples de la compañía y del coro de señoritas.

Obra a base de chistes y de plasticidades femeninas, triunfadora donde se estrenó.

De Jijona

«La Independiente»

Siguen con verdadero entusiasmo los ensayos que celebra la Agrupación Musical «La Independiente».

El éxito obtenido por dicha Agrupación en su reciente viaje a Alicante en «Les Fogueres de San Chuán», ha influido de tal forma en todos, que el número de socios protectores, ha aumentado considerablemente. Dichos ensayos véanse concurridísimos, demostración palpable de que Jijona está orgullosa de su Banda.

El corresponsal de «La Voz de Levante» en esta y en un artículo que dicho diario publicó no ha mucho tiempo, afirmaba que gracias a la subvención que de la Ilustre Corporación Municipal recibe «La Independiente», ésta se

mantiene y prospera siendo el orgullo de esta ciudad. Esto es lo que en realidad debiera ser, pero no es así, ya que dicha Agrupación solo percibe el importe de los actos que amena, la protección de sus socios, el entusiasmo y la labor desinteresada de su director señor Hernández Mira, y el sacrificio que por el divino arte hacen los músicos que la componen.

El señor Coloma alcalde, de esta Ciudad prometió ocuparse de dicha subvención, la que esperamos ver convertida en realidad, ya que se trata de una Agrupación Cultural, de las que el señor Coloma es decidido protector, y es necesario prestar ayuda eficaz a esos jóvenes que tan alto supieron colocar el nombre de Jijona, en las pasadas fiestas de Alicante.

Un ruego

Al principio de la calle de Santa Ana, y en la fachada del Horno de «Oliveros» existe un rótulo prohibiendo el tránsito de carruajes con una falta de ortografía, que desdise mucho de la cultura de este pueblo. Suplicamos al señor Alcalde (ya que debe ignorarlo), dé la oportuna orden para su rectificación.

De sociedad

Procedente de Madrid se encuentra en esta, donde fija su residencia el culto abogado don José M. Cortés Berges. Nueva-mente testimoniamos a dicho señor nuestro más sentido pésame por el reciente fallecimiento, de su señora madre.

—Ha llegado a esta ciudad después de haber obtenido notas brillantísimas en el Liceo de Barcelona y Facultad de Medicina respectivamente, los hermanos, don Alejandro, y don Marcelo Mira Carbonell.

Corresponsal

5 julio 1929.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos.

Banco Internacional de

Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorea, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 2,50

Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8%

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4%

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4,50%

Idem, id., id. dos años 5%

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Imprenta de EL LUCHADOR

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
MAHOU Vinos y coñacs
 González Byas
 Mejor Derez de la Frontera
 Cerveza Tío Pepe Solera 1847
 Hijos de C. Mahou
 Madrid Superobras y otros
 Las mejores marcas.
 Depositario y agente provincial en
ALICANTE
 ASIN Plaza Isabel II, 10.

mora

ferreteria
Alicante.

Aparatos de Radio y Accesorios
Casa GRANADOS
 Sagasta, 61.--ALICANTE

DELCO-LUZ
 Producto de la General Motors
SIGNIFICA
 Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo
 Concesionario: **JOSÉ L. CURT**

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en **Alicante:** En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.